

# Kerti Levél

A rákoskertiek lapja

II.évfolyam 3.szám

1992.december

## Csillag nyomában

... "Csillagok, csillagok szépen ragyog-  
jatok. A szegény legénynek utat mutassa-  
tok. Mutassatok utat a szegény legény-  
nek, nem találja házát a szeretőjének"...

Eltévedt szegény legény vagyok. Össze-  
vissza bolyongok a világban, nem találom  
a helyem. Lépten-nyomon becsapnak, félre-  
vezetnek, illúziók áldozata vagyok. Föl  
kellene nézmem az Égre, hogy tájékozódni  
tudjak, föl kéne nézmem a csillagokra.

ADVENT estéin azt kérdezem magamtól:  
MEGVAN-E BENNEM A CSILLAGKE-  
RESŐ EMBER?

Csöndben dúdoló a címbeli népdalt, mert  
izzgat a csillag feladata.... Mi lehet a  
csillagok dolga? Mi a munkájuk?  
R a g y o g n i - u t a t m u t a t n i -  
h a z a v e z e t n i ...

Egy csillag elsősorban azért van, hogy  
RAGYOGJON. A ragyogás nem könnyű  
lecke.

A betlehemi csillag fényességéhez is év-  
ezredek készülődése kellett. Kezdetben  
aprócska fényjel tűnt fel az emberiség  
egén a bűn éjszakájában. A bűn: áramszű-  
net. Sötétség. Isten ebben a sötétségben  
azonnal megígéri, hogy újra barátságába  
fogadja az embert. Profétákat küld vá-  
lasztott népéhez, a reménység őrizőjé-  
hez, hogy századokon át a világosság bástyái  
legyenek, s végül a betlehemi csillagra  
bizza üzenetét. Betlehem azt bizonyítja,  
hogy az Ég szolidaritást vállalt a föld-  
del - "Velünk az Isten - értsétek meg  
nemzetek - és térjétek meg" hallom ifjú-  
korom gyönyörű énekét és csillaggá válok.

Stefan Zweig "csillagórák" -nak nevezi  
az emberiség történelmének azon kivéte-  
les időpontjait, amikor egy felfedezés,  
egy hódítás vagy egy győztes csata évez-  
redekre megváltoztatta a világot.

Történelmünk legfénylőbb csillagórája  
a betlehemi csillag megjelenése volt. Ez  
a csillag "kettészelte" az időt. Jézus  
születése óta lehetetlenség ugyanúgy él-  
ni, mint azelőtt. Minden kor minden embe-  
rét döntésre készíti ez a ragyogás.

Ez a ragyogó csillag nem öncélú fény.  
Nem fennen pompázó égi díszlet. Miköz-  
ben világít:UTAT MUTAT a föld vándorai-  
nak.Szanaszét tévelyegnek az emberek, ha

égi fényének útján nem vezérli őket az  
Üdvözítő. Ő maga ez az út. Ő maga a sor-  
sunkat irányító fényesség.Ha letérünk az  
útról,végünk van. Hiszen annyi mindenben  
okosak vagyunk már, de legfontosabb kér-  
désünkre vajon ki felel? A létünk értel-  
mét meghatározó "honnan-hová" -ra ki vá-  
laszol?

Jézus HAZAVEZET minket az Istenhez....  
Ez a csillag küldetésének végállomása,  
az a boldogító perc, amikor az élet sok-  
sok szegény legénye otthonra lel, megta-  
lálja a "házát", ahol életének értelme  
várja.Az otthon az a hely, ahol szükség  
van ránk, ahová várnak bennünket. Isten  
szükségét szenved Betlehemben, hogy  
megértesse velünk: kellünk Neki!Fontosak  
vagyunk számára...Be kell takarnunk, el

kell ringatnunk, aldatódtal dúdolhatunk  
neki. Fölfoghatatlan boldogság - boldog  
fölfoghatatlanság!..Ránkszorul az Isten!  
Gyermekké lesz,hogy dédelgethessük, hogy  
ne féljünk tőle, hanem örüljünk neki, a-  
hogy csöppnyi gyermeknek örvendezhet  
apja meg anyja. Kistestvérünk lesz az Is-  
ten, az emberiség családtagja,aki éhesen  
és szomjasam várja szeretetünket.  
Sietve induljunk hozzá! Járjunk csil-  
lagkereső szemmel életünk adventi útján,  
hogy hazataláljunk Betlehembe!  
...Csillagok,csillagok, szépen ragyog-  
jatok. A szegény legénynek utat mutassa-  
tok.Mutassatok utat a szegény legénynek.  
NEM TALÁLJA HÁZÁT AZ  
ISTENÉNEK!

Enzsől Ellák



Lipták György rajza

## Új keret régí tartalom

## "Legyen a neve: Kossuth Lajos Általános Iskola"

A Rákoskerti Szépítő Egylet új formában végzi a jövőben eléggé ki-látástalan munkáját. A november ele-jén megtartott közgyűlésünk határo-zata értelmében tevékenységünket e-zentül a Budapesti Városvédő Egyesü-let kebelén belül végezzük. Ez azt jelenti, hogy csatlakozunk ehhez a nagymúltú, nagylétszámú és kiterjedt kapcsolatrendszerrel, megfelelő ap-parátussal és technikai felszerelt-séggel rendelkező szervezethez.

Mi, páran - akik eddig erőnkön felül próbáltuk intézni az Egyesület ügyeit, beláttuk, hogy nem tudjuk to-vább végezni ilyen körülmények kö-zött feladatainkat. Hiszen semmink sincs meg ehhez a munkához. Csak a lelkesedésünk volt eddig. Egy idő óta azonban a különböző hivatalok érzé-ketlensége, burjánzó bürokratizmus teljesen lehetetlenné tette munkánkat. Könyveléshez, apró-cseprő számla-könyvek lapozgatásához és adminiszt-ráláshoz nincs szükség a mi egyesü-letünk működésére. Ezt az adminiszt-rációt is átvállalja a Budapesti Vá-rosvédő Egyesület.

Egyébiránt pedig úgy érezzük, hogy a Rákoskertiek felénk irányuló sze-retete dacára Egyletünk szelmalom-harcot vív az egyre terebélyesedő környezetpusztítás és a garázdálko-dás ellen. Amerre nézünk egyre kirí-vőbb a tudatos környezetgyalázás, a direkt rombolás. Itt már nem az esz-tétikai megjelenésről és más békebe-li kategóriákról van szó. Megértet-tük, de mi nem tehetünk mást, mint-hogy figyelő szemünket a problémák felé vetjük, de segíteni csak egy na-gyobb szervezeten belül lesz módunk.

Bizunk ebben és továbbra is vé-gezzük feladatainkat. Kérjük új szim-patizánsainkat lépjenek be a Buda-pesti Városvédő Egyesület Rákoskerti Csoportjába. (Belépési nyilatkozat a Rákoskerti Klubban kitölthető.)

Salamon György

1973 óta járok az Erzsébet krt. 56. szám alatti Általános Iskolába. Itt gyakoroltam, tanultam meg tanítani, közösséget formálni, emberekkel bán-ni. Azóta gondolkodom azon, milyen az az iskola, ahová a tanulók szívesen járnának.

Ha megkérdezzük egymást kollégák, gyerekek, szülők, körülbelül a vá-laszt így összegezhetjük: legyen jó hangulatú megfelelő képzést nyújtó, egységes követelményt kívánó hely, ahonnan bátran lehet bármilyen kö-zépfokú intézménybe pályázni, s ahová büszkén lehet visszatérni.

Hol van az az iskola, ahol mind a ta-nulók, mind a pedagógusok kibontakoz-hatnak, lehetőséget kapnak ahhoz, hogy képességeiket, tudásukat használják, s ezekkel élve igazi maradandót al-kossanak? Szeretnénk azt válaszolni: itt nálunk a város magjától messze, a XVII. ker. Erzsébet krt. 56. szám alatt.

Kinek a vállán nyugszik az iskolai nevelés sikere? Csak a pedagógusén, aki néhány éve folyamatosan mormol-já, hogy a tanterv nem egészen jó, nincs eszköze, s emellett egyre nehe-zebb megélhetési gondokkal küzd? Az igazgatóén, aki állandóan küzd a lát-szatónállóság ördögével? A szülőén, aki ha tudna is együttműködni az is-kolával, de nincs otthon sosem? A di-ákén, aki az információt már készen kapja, munka nélkül? Válaszként fo-gadjuk el azt, hogy az iskolai okta-tó-nevelő munka sikere mindannyiun-kon múlik: pedagóguson, igazgatón, di-ákon, szülőn, de a lakókörnyezeten is.

Mi pedagógusok, diákok az idén nagy fába vágtuk a fejszénket. Iskolánknak nevet választottunk, s ehhez kapcsol-juk egész éves tanuláson kívüli mun-kánkat is. Iskolánk régi épülete 50, új épülete pedig 20 éve áll. Ezt az évfordulót méltóképpen akarjuk meg-ünnepelni. Év végére szeretnénk ki-vívni a megtisztelt Kossuth Lajos Általános Iskola nevet. Ezért érdeké-három forduló versenyt hirdettünk.

Az I. forduló megismertet Kossuth Lajos életével.

A II. forduló témája: Rákoskert és iskolánk története. Riportokat készí-tünk, felkutatjuk a régi utcaneveket. Kíváncsiak vagyunk milyen ütemben települt be, fejlődött Rákoskert, régi diákjaink, tanáraink hogyan emléke-znek vissza keserves-derus éveikre. Ez a kutatómunka csak a rákoskerti lakosok összefogásával lehet eredmé-nyes. Kérjük fogadják szeretettel ér-deklődő tanulóinkat és segítsék mun-kájukat. Egyben kérjük, hogyha lehet-séges bocsássanak rendelkezésükre tárgyi emlékeket (fényképeket, Rákos-kert vagy az iskola életét, történe-tét megjelenítő dokumentumokat stb.)

A III. forduló kulturális verseny. Ezt zárma év végén egy nagy vetélke-dő, mely a kutatási eredményeket ösz-szefoglalná, rendszerezné. Nagy munka, de úgy érezzük év végére összeková-csolódik általa tanár, diák, iskolai-és lakókörnyezet. Szaktárgyi verse-nyeket tartunk, magatartási, szorgalmi és sportversenyeket hirdetünk.

Úgy érezzük, hogy diákjaink nagy kedvvel, örömmel fogtak a munkához. Tettrekészségük, munkabírásuk, kíván-csiságuk örömet jelent számunkra.

Tudjuk, iskolánkat nem csak tar-talmi munkájában, belső életében kell megújítanunk. Igényesebb, szebb kör-nyezetet is szeretnénk teremteni. Év eleje óta igen sok csinosítást vé-geztek nálunk: a régi épületet tata-rozták, elkészült a belső festés, ola-jozás, ablakok gittelése, összel új lépcsőn jöhettünk be az épületbe.

Terveinkben szerepel a könyvtár kibővítése, melyhez pályázaton nyer-tünk némi pénzt. Tavasszal a diákok, szülők segítségével kerítést festünk, füvesítünk, s ügyelünk arra, hogy kör-nyezetünk igényes, tiszta maradjon. Terveink megvalósításához igen sok segítséget kaptunk a terület önkor-mányszati képviselőjétől, s honismere-ti vizsgálódásainkhoz segítséget i-gérték a Rákoskerti Szépítő Egylet tagjai is.

Munkánkat elkezdtük diákok és ta-nárok egyaránt. Tudjuk, a feladat egy-szeri és megismételhetetlen, de ez a kihívás adja meg szépségét is.

Véghely Tamásné  
megbízott igazgató

**Kellemes karácsonyi ünnepeket  
és boldog új évet kívánunk  
minden kedves olvasónknak !**

# Rákoskerti emlékeim

"1939-et írtunk. Szüleim elhatározták, hogy Rákoskerten vesznek maguknak telket. Abban az időben a vevőket még autóval hozták ki ide teleknézésre. Nagyon örültem az autókázásnak, de ha tudtam volna, hogy ilyen lesz Rákoskert és mint nagylány itt fogok lakni, inkább nem is jöttem volna el előző lakhelyünkről. Ez a vidék elég kihaltnak tűnt csak imitt-amott volt néhány ház, azok is leginkább a vasútállomás és az Erzsébet körút között. Később tavasz volt már amikor végleg ideköltöztünk Rákoskerte a saját telkünkre. Akik a környékünkön laktak azok is ugyanolyan kispénzü emberek voltak, mint mi. A telkünkön volt egy nagy fabóde amin keresztül fűtült a szél, ebbe költöztünk be május végén. A bódé egyik felén a tetőn még cserép sem volt, szóval majdnem az Isten szabad ege alatt laktunk. Még kislány voltam és nagyon félttem amikor vihar volt. A sötétben a bódé résein át lehetett látni, hogy villámlik. Május volt, de ennek ellenére rettenetesen hideg. Esett a hó, amit a szél befújta a lécek között....."

"Nyáron már sokkal jobban éreztem magam egyrészt, mert már megszoktam az új környezetet másrészt pedig nagyszerű dolog volt szívni a friss levegőt és hallgatni a madarak vidám énekét. Szombat reggelenként rendszerint lementem kis, muskátlival körbeültetett vasútállomásunkra nézelődni. Az állomásra beérkező vonat szinte zúdította a kirándulni, kikapcsolódni vágyó embereket, akik vagy a telkükre jöttek dolgoztatni

vagy csak pihenni akartak a nyugodt, csendes környezetben. Ekkoriban Rákoskert szinte csak az Erzsébet körútig volt benépesülve. A módosabbak az úgynevezett '10 ház'-nál laktak, ami az Irsa utca és a Rózsaszál utca környékét jelenti. Az egész településen mindössze három szatócsüzlet volt, ahol vásárolni lehetett. Nem volt orvos sem, így ha valaki megbetegedett akkor vagy R. csabára kellett elgyalogolni orvosért vagy pedig Ecserre kellett menni Dr. Bánhidiért. A legtöbb utcában nem volt közvilágítás sem. A mi utcánkba is csak 1956-ban vezették be a villanyt. Bemenni Budapestre vonattal lehetett vagy gyalog Rákoshegyre illetve a Kucorgóhoz és onnan a 'Mari néni buszával' tovább. Igen nehéz körülmények között éltünk, de az emberek összetartottak és szerették egymást, nem voltak elégedetlenek, mint a maiak, pedig sokszor vízért is a hatodik szomszéd kútjára kellett menni és onnan hazacipelni....."

"Ezekben az években a kulturális élet központja a Kollár vendéglő volt, ahová hétfőeken mindig összegyűlt a környék ifjúsága szórakozni. Jöttek Rákoscsabáról, Rákoshegyről, Ecserről sőt még Maglódról is. A vendéglő zenekara a KOCKÁS ZENEKAR is maglódi és ecseri zenészekből állt. Sokszor rendeztek hajnalig tartó bálakat. Ilyenkor mindig irigyeltem a szép ruhákba öltözött nagylányokat és arra gondoltam, milyen jó lesz, ha majd néhány év múlva én is mehetek bálba. Akkor még nem sejtettem, hogy vágyaimat megfűsítja a háború....."

"A 40-es évek elején - amikor még nem épült meg az iskola sem - a gyerekek egy családi házban tanultak, ami a mai Perc utcában volt. Tanteremként csupán egy szoba szolgált és egyetlen tanító foglalkozott mindenkivel. Ezt elég furcsa dolog hallani a mai gyerekeknek. Igaz, hogy akkor talán összesen 30 gyerek járt egész Rákoskerről iskolába. Nem azért, mert nem akartak járnivalót, hanem mert ilyen kevesen voltak. 1942-ben megépítették az új iskolát. Érdekes, hogy az egyik tanterem templomként is szolgált, mivel itt a katedrán a tábla mögött egy szekrényben helyezték el az oltárt és ide jött minden vasárnap a pap misét tartani. Sőt még esketett is! A Zrínyi utca és a Sugárút sarkán levő keresztre is ekkor gyűjtöttük össze a pénzt Talján nénival a hétvégéit itt töltő nyaralók adományaiból....."

"1945 után a kulturális élet központja a Sebők vendéglő lett. Amatőr színjátszó kör alakult saját zenekarral Göblyös Antal és Fogarasi Károly vezetésével. Az akkori társulatban játszott például Tábori József, aki festőművész és Szoboszlai Sándor is, aki azóta a Veszprémi Színház vezető színésze lett. A hétfői előadásoknak mindig nagy sikere volt. Szinte ez volt az egyetlen szórakozási lehetőség az itt élő emberek számára. A bevételt mindig a Vöröskereszt javára ajánlottuk fel, mert tudtuk, hogy a háború után szükség van minden apró fillérré....."

Tábori Ica visszaemlékezései

## MERZSE ' 56

Itt, a környéken lakóknak nem kell bemutatni a Merzse-mocsarat. De szerintem azt már kevesebben tudják, hogy mi volt ott 1992. XI. 21-én. Ugyanis nagyszabású gyalogtúrát szervezett a Téry Ödön Turista Baráti Társaság és a Merzse Sportturisztikai Egyesület, amire a túrázók az ország minden részéről jöttek. Két különböző táv volt, a kisebbik 20 km, a nagyobb-

bik 56 km. A távokat megadott időn belül kellett megtenni 5 ill. 13 óra alatt. Voltak, akik nem bírták a kihívást, de legalább megpróbálták. A kb. 250 indulóból mintegy 200-an teljesítették a feladatot. A túrán 5 fix és egy mozgó ellenőrző pont volt. Az útvonal: Rákoskeresztúr Szívesház - Merzse - Pécel - Bolnokai parkerdő - Isaszeg-Pécel-Rákoscsaba - Szívesház.

Szeretnék gratulálni mindenkinek, aki teljesítette valamelyik távot. Szívvel remélem, hogy az 1993. I. 16-án este 10-kor kezdődő 30 km-es teljesítménytúrán a helybeliek közül is többen próbálkoznak és még többen érnek sikeresen célba.

Dominik Zsolt (Dodó)  
az egyik túrázó

# Miért ég a kerti levél ?

...Ismerősek őszi képeink; levelek lánognak az utcán, füstölögnek a kertek. Országsszerte megy az égetés, az őszi levélnek nálunk általában ez a sorsa.

Pedig aki szereti az életet és becsüli környezetét az mást is kitalálhatna.

Tudjuk, hogy a legjobb földtípusok egyike az erdei lombföld. Gondoljuk meg, hogyan is alakul ki - csak úgy "magától" - ez a termékeny csoda.

Az erdőben nem égetik a leveleket, ha ég az erdő az katasztrófának számít, iszonyú pusztulásnak. Szomorú példák erre az idei nyár erdőtüzei.

Az erdőben az élővilág veszi "kezelésbe" a lehullott lombot; a rovarok, gombák, giliszták és baktériumok alakítják át természetes talajjává az égből jött ajándékot... Eközben a lomb védelmet biztosít sok-sok növénynek és állatnak, a hagymás és lágyszárú növények többsége lombtakaró alatt telel át. A levéltetveket gyűjtő katicabogár is lombok védelme alatt veszeli át a telet.

Tudom jól, lakott területből nem csinálhatunk erdőt, az utcán másként kell bánnunk a levelekkel. Ez a "más-

ként" általában a gyors megsemmisítés; a levelek elégetése.

Persze az égetés okozta károk ritkán jutnak eszünkbe. Arra nem gondolunk, hogy maga az élet ég el egy darabon. A fűtről már nem is szólok. Tudjuk jól mindig a szomszédé legbüdösebb. Az égés után visszamarad a hamu. A hamu és a víz találkozásából a legkiválóbb lúg képződik. Ha a talaj kilúgozását akarjuk előmozdítani, akkor csak "rajta!".

Módszeresen tesszük tönkre a környezetünket, miközben állandóan panaszkodunk szennyezéséről.

Szakemberek csak abban az egy esetben tartják helyesnek az égetést, ha a növényeket valamilyen vírusos fertőzés érte. Erre a betegségre sajnos még nincs más gyógyszer.

Mit ajánlhatunk ezek után az égetés helyett? A számtalan megoldási lehetőség közül csak néhány nagyon egyszerű változatot említenék.

Kertünk kb. 1 négyzetméternyi területén (ilyen kicsi helyen!) egyszerű komposztgyárat készíthetünk. Jömagam egy 200 literes hordót vágtam ki mindkét oldalán... Bevált... Ebbe gyűjtöttem a kert hulladékait. Csak

arra kell vigyázni, hogy ki ne száradjon, a többit a természet egy éven belül elvégzi. Ha a giliszták megtalálják, akkor elszaporodnak benne, s szorgos munkájuk nyomán humuszos lesz a föld.

A másik megoldás több embert kíván..... Vállalkozók figyelem! A "Kertészet és Szőlészet" című lap 1991 - es 38. számában Dr. Gazda László cikke a biomassa hasznosításáról szól. A biomassa tulajdonképpen szerves hulladék. Összepréselve - idegen szóval brikettálva - még a lomb is kiváló tüzelőanyag lehetne. Hollandiában már működnek ilyen kisebb energiaforrasú erőművek!

De az őszi levelei - talán ez a legegyszerűbb változat - használható még földtakarásnak, s tavasszal fantáziánk szerint bánhatunk vele.

A lomb nem "égetni-való-kölyök", hanem hűsleges szolgál. Hulltában is használ, ha békénhagyjuk, s nem ugrasztjuk rá a vörös kakast.

Nem hiszem, hogy annyira gazdagok lennénk, hogy elégezzük azt, amiből fekete arany válhat...

Balázs Béla

## D Í J B E S Z E D Ő I Ő T L E T E K

Néhány napja felénk járt az egyik díjbeszedő, aki szolgáltatóvállalata megbízásából bukolicos, kertés lakóhelyünk utcáiban jár-keel és leolvassa a fogyasztást. Teljesen ötletszerűen jön, a legváratlanabb időpontokban.

Tehát felbukkant, csöngetett, véletlenül otthon talált és leolvasta a leolvassnivalót. Ezután szóba elegyedtünk. Elmondottam, hogy milyen abszurd és együgyű ötletnek tartom azt, hogy most már minden fogyasztást más-más cég más-más időpontban más-más személyek által olvastat le, mert ez így abszolút kaotikus, áttekinthetetlen, a magyar katyvaszban megszervezhetetlen, sőt veszélyes, bürokratikus és egyben marhaság is. Ugyanis így állandósul az egymás kergetése, folytonos lesése. En lesem a díjbeszedőt, ő les engem és mindenki mindenkit. Ő erre a panaszáradatra "brillians" ötlettel állt elő. Ha nem vagyunk otthon -ügymond- tegyük ezt közhírré az utca felé egy cédulácskán! Remek ötlet, óh hogy hamarabb

nem fogant meg szűk koponyámban! Hiszen így nem kell a betörőknek, a besurránó tolvajoknak és a rablóknak keresgélniük az aznapi páciéntúra delikvensét, hanem abszolút pontos és biztos szolgáltatóst tudnak nyújtani. Oda törnek be, ahol ki van téve a cetli!

A különböző díjbeszedő és szolgáltató szervezetek, cégek már eddig is elkápráztattak minket hallatlan precizitásukkal, halk és figyelmes, disztngvált és jóindulatú hozzáállásukkal, de ez a mostani, nyomtatásban is megjelentetett sziporkájuk minden képzeletet alulmul. Mert a díjbeszedő személy előhúzott egy nyomtatott és sokszorosított irományt, amelyen az említett cetli-ötlet szembetűnő módon olvasható volt. Imígyen: "Az ön által leolvasott mérőállást az értesítő megfelelő rovatába bejegyezve, dátummal és olvasható aláírással ellátva ingatlanának kapujára tűzi, vagy a szomszédjánál hagyja. Utóbbi esetben sziveskedjék a szomszéd címét kiírní." Ennyi, nem több.

Hallatlan széleslátókörű fogalmazvány! Ugy tünik, e költői sorok ihlettette nem "e föld" szülötte, vagy hermetikusan zárt elefántesonttornyából nem lát el Magyarorszáig, ahol évente többszázezer betörést prezentálnak az arra hivatott személyek és cégek. De még tovább az irományban, amely jobbnál jobb ötletekkel segíti a jogtalan behatolás esélyeit, pl: "a kapukulcsot a szomszédjánál hagyja". A körlevél végén pedig: "Szives közreműködését előre is köszönöm". Az ezután következő aláírást nyugodtan eszközölhetne volna valamely, kertés otthonokra szakosodott "specialista" is.

Szóval a grandiózus bornírtság legfőbb díját immár ideje lenne meg alapítani és igen meggondoltan, körültekintően, de nagyon demokratikusan oda kellene ítélni valamelyik, minket kiszolgáltató intézménynek, mert figyelmes munkájukkal igyekeznek földi pokollá változtatni életünket.

Egy leolvasott

# Kedves szomszéd

# Bajnokcsapat!?

Most, hogy hamarosan megnyílik az új, remélhetőleg felújított, felszerelt R.M.Klub, az emberfia mindenhova beköszön, ismerkedik, bemutatkozik, igyekszik közönséget, vendéget, üzletfeleket gyűjteni, reklámozni a házat és lehetőleg minél több látogatót szerezni. Önt azonban kedves szomszéd csak egy kis baráti vizitre, afféle szomszédolásra hívom, traccspartira, esetleg egy italra, kávéra, szóval: kukkantson be hozzánk, ahogy jó szomszédhoz illik, hiszen mi is bekopogunk önhöz, ha nem is személyesen, de plakátjaink, hirdetéseink útján mindenképpen, a vizitet pedig illik visszaadni.

Hogy mikor jön? Esetleg akkor, amikor éppen színházi előadás van? Vagy valamelyik nosztalgiabálunkon tisztel meg bennünket jelenlétével ahol igazi táncmester tanítja önnek a régi, elfeledett táncokat? Vagy ha éppen aerobikozni támad kedve, netán biliárdozni, ultizni, jót mulatni egy nótás esten ahol nemcsak a meghívott művész, hanem ön is énekel?

És te ifjú szomszéd? Szívesen vennéd ha volna egy saját klubod, ahol jó zene szól, vannak koncertek, nem kell a belvárosba zárandokolni, hogy egy-egy sztárt élőben is láthass, szeretnél jókat bulizni hétvégeken? Ha igen, akkor ugorj be hozzánk a T(W)ISZTELT HÁZ közgyűléseire ahol ez lesz a pálya nyitás után. Legyen ez jószomszédság kedves szomszéd, és ha éppen azért jön, hogy vállalkozásának cégérét kihelyezze házuk kerítésére, ezt is megteheti, meg is tervezzük, el is készítjük. Vagy úgy érzi barátságunkat üzleti kapcsolattá kívánja fejleszteni és vállalkozáshoz kezdene kertünkben? Keressen fel bátran!

A szomszédok meg szokták hívni egymást nevezetesebb házi ünnepeikre, például esküvőre. Ha szeretne egy igazi Rákoskerti lakodalmat tartani hintókkal, fogatokkal, bandával, leánykéréssel, sok nevetéssel, igazi parádéval, akkor bizza csak ránk esküvője rendezését. Biztos lehet benne: ezt megemlegetik!

Ha mindez tetszik önnek kedves szomszéd és még segíteni is akar nekünk, netán el szeretné nyerni a Rákoskert Diszpolgára címet, melynek átadásakor nagy ünnepséget csa-

punk az ön tiszteletére, akkor járjon hozzá valamilyen módon házuk rendbehozatalához, mint igazi barát-hoz illik, cserébe mi is remek esté-  
kel ajándékozunk meg önt. Jöjjön hát szomszédolni minél többször kedves szomszéd, mi mindig várjuk. Nyitás decemberben, figyelje plakátjainkat!

Címünk: R.M.Klub  
1171. Budapest, Rákoskert sugárút 66.  
Telefón: 1-584-423

Jószomszédi üdvözléssel:  
Kárpáti Levente  
a ház vezetője

## Kedves rákoskerti idősek, nyugdíjasok!

A Rákoskerti Idősek Klubja, amely a Rákoskert sugárút 66. szám alatt működik, szociális tevékenysége mellett állandó szolgáltatásokat nyújt és alkalmanként programokat szervez.

Állandó programjaink:

Pedikűrös: minden hónap első keddjén 13 óra 30-tól.

Talpmasszázs: minden csütörtökön 13 óra 30-tól.

Gyógynövényárúsítás: minden hónap második hétfőjén 12-13 óráig.

Klubdelután: minden szerdán 14 órától ének, zenehallgatás, játék és társasági élet.

Videóvetítés: szerdánként 9-11 óráig.

Délelőttönként kézimunkázás, ajándékkészítés, szövés, kötés, horgolás, hímzés.

Programjainkra minden nyugdíjast, idős embert és érdeklődőt szeretettel várunk, aki a hosszú téli napokat szívesen tölti társaságban, kellemesen és hasznosan. Minden új ötletet örömmel várunk, közösen könnyebben meg tudjuk valósítani.

Szabó Lászlóné  
klubvezető

Kiállításunk megrendezéséért köszönet:

Szabó Zsófiának  
Kárpáti Leventének  
Salamon Györgynek  
Lepés Imrének

Frech' Gábor  
Igaz Tibor

Nem vagyok benne biztos, hogy mindenki tud róla: Rákoskertnek van focicsapata. Pedig már 8 éve vesziünk részt a kerületi sportrendezvényeken. Szinte minden kispályás tornán ott vagyunk és általában elég jól szerepelünk. Ha nincs is nagy hírnévünk mindig számolnak velünk.

A kerületi kupákon többször végeztünk az első helyen, de vannak értékes második és harmadik helyezéseink is. Legutóbb okt. 23-án is csak a döntőben maradtunk alul. Tavaly télen elindultunk a Lőrinci Sportsarnokban rendezett téli kupán, ahol olyan csapatokkal találtuk magunkat szembe, amelyekben volt NB I-es játékosok is játszottak, például Rab, Pogány. Itt értük el eddigi legjobb eredményünket, a 33 csapat közül sikerült megszerezni a második helyet. Sajnos az idén anyagi okok miatt nem tudunk részt venni ezen a tornán, mert nem tudjuk befizetni a nevezési díjat.

Szeretnénk, ha lenne egy vállalkozókedvű szponzor, aki segítene nekünk a mezek beszerzésében és esetleg a nevezési díjak egy részét is át tudná vállalni. Cserébe jó szereplést és rajtunk keresztül reklámlehetőséget tudunk ígérni. A téli hónapokban a hagyományos kerületi kupán veszünk részt az Újlak utcai Általános Iskolában és reméljük, hogy a tavalyi hetedik helynél sikerül jobban szerepelniünk.

November 30-án játszottuk első mérkőzésünket a 'Zsaruk' ellen és fölényesen győztünk 7:3 -ra.

Minden szurkolót szeretettel várunk meccseinkre az Újlak utcai Általános Iskolába, ahol mérkőzéseink a következő időpontokban lesznek.

Ellenfeleink:

december 20.	14 óra	Ferrofém TRADE
január	3. 8 óra	Metál BOSS
január	10. 15 óra	RKSK
január	17. 11 óra	Kossuth Nyomda
január	24. 16 óra	Junior
január	31. 9 óra	Camelot

Fodor Gábor

*Református Istentisztelet minden hónap utolsó vasárnapján 15 óra 30 perckor a Rákoskerti Művelődési Klubban.*

# Önkormányzati hírek

Kertletünk önkormányzatának képviselő-testülete 1992. nov. 14-én közmeghallgatást tartott a Zrinyi utcai Általános Iskolában. Sajnálatos módon kevés helyi lakos jelent meg.

**KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁIMAT** minden hónap első csütörtökén 17 órától tartom a Rákoskerti Klubban.

Idei kezdéssel, öt milliós kerettel indul a felszíni csapadékvíz-elvezető árokrendszer kiépítése Rákoskerten. A több évre ütemezett feladat első fázisában végzett munkálatok minőségi változást hoznak az oly sok bajt okozó vízkárok tekintetében.

Kérésemre Dóci József polgármester hozzájárult, hogy képviselői keretem terhére a rákoskerti közterületek karbantartására Kertész Mihály rákoskerti lakost szerződéssel alkalmazzam. A megbízás 1992.IX.04-től X.31-ig tartott, tavasszal újra indul. Ez nem csorbítja az ingatlan-tulajdonosok rendelkezésben szabályozott kötelezettségeit az ingatlanuk és az úttest közötti zöldfelület rendszeres karbantartása ügyében...

Az Önkormányzat közbenjárására december 1-én újra kinyitott a rákoskerti posta.

Elkészült az 1992. évi lakásjuttatási névjegyzék. A végleges lista az Ügyfélszolgálati Irodában és Polgármesteri Hivatalban megtekinthető.

A Szovjet Nagykövetség kérésére október 7-8-9-én exhumálták és elszállították a rákoskerti szovjet síremlék környezetében a II. világháborúban elhunyt és eltemetett szovjet katonák maradványait.

**BUKTA MIHÁLY**

A KERTI LEVÉL előző számában köszönetet mondtunk azoknak, akik a Vida-dombi kereszt megvalósulásában és környezetének szépítésében bármivel közreműködtek. Közel 150 név és több cég neve volt olvasható a felsorolásban. Sajnálatos módon ebből kimaradtak az ILEX Kertészeti Áruháza tulajdonosa és munkatársai, akik térítés nélkül nyújtottak segítséget a növények ültetésében. Ezúton mondunk köszönetet nekik.

RSZE

# A RÁKOSKERTI KLUB AJÁNLATA

**SAKK-kör** minden szerdán 17 órától.  
A kör vezetője: Babos László  
Tagsági díj: 50 Ft/hó  
A sakkot kedvelők folyamatosan csatlakozhatnak.

**AEROBIC** kezdődött  
Délután: december 8-tól minden kedden és csütörtökön 18 órától.  
Délelőtt: december 9-től minden szerdán és pénteken 10 órától.  
A kismama aerobic időtartamára gyermek-felügyeletet szervezünk.  
Részvételi díj: 100 Ft/alkalom.  
A havi bérlet: 700 Ft  
+ gyermekfelügyeleti díj.  
Az aerobic vezetői: Bártfai Barbara és Merányi Zsófia.

**MATEMATIKA ÉS FIZIKA  
KORREPETÁLÁS:**  
Felső tagozatosok részére  
szerdánként 15 órától.  
Az óradíj 300 Ft.

**NYIT A TWISZTELT HÁZ**  
Egésznapos gyermek és ifjúsági program  
december 19-én 10 óra 30 perckor:  
A BUDAPEST BÁBSZÍNHÁZ

bemutaja  
a János vitézt.  
Délelőtti játék, bizsu, kerámia, ajándéktárgyak vására, édesség, vattacukor, büfé.  
17 órától Tini disco,  
talk show sztárvendéggel.  
21 órától Blues café  
játszik a Brawn Bag Blues Band.

**REKLÁMFELÜLETEK  
BÉRBEADÁSA, REKLÁMTÁBLÁK  
TERVEZÉSE,  
KIVITELEZÉSE:**  
bérleti díj: kisméretű tábla 500 Ft/hó  
nagy méretű tábla 800 Ft/hó

**RÁKOSKERTI LAKODALOM !!!**  
Hintós, fogatos felvonulással egybekötött hagyományörző esküvők a Rákoskerti Klub rendezésében.  
Tegye emlékeztetés a nagy napot!  
Biztos lehet benne, ezt megemlegetik!

**BARÁTI TÁRSASÁGOK FIGYELEM !!**  
A Rákoskerti Klub bérbe adja nagytermet szilveszteri mulatságra.  
Ha a muri már nem fér be a házba, bérelje a Klub termet.

**Kerti Levél**  
Felelős szerkesztő: Joós Judit  
Kiadja a Rákoskerti Szépítő Egylet  
Felelős kiadó: Salamon György  
Engedély szám: B/PHF/650/91.  
Új címünk: Rákoskerti Klub

**REFLEXOLÓGIA TANFOLYAM**  
1993 január 11-től március 5-ig 2x4 héten át alap és haladó fokon, mely után orvos részvételével vizsgalehetőséget biztosítunk. Rendhagyó képzésben szélesebb körű ismereteket kívánunk adni az alábbi témákban:  
- Talp-, kézterápia és diagnosztika  
- anatómiai ismeretek  
- fitoterápia  
(gyógynövények és alkalmazásuk)  
- a gyógyító felkészülése: az energia felvétel és átadás módjai.

Tanfolyamvezetők:  
Cserepes Jánosné és Lengyel Sándorné.  
A tanfolyamok munkavállalói oklevelet adó vizsgával zárulnak.  
1993 január 5-én 17 óra 30 perckor a tanfolyamot bemutató előadást tartunk.

A programokról részletes felvilágosítást adunk a Rákoskerti Klubban  
Cím: 1171. Budapest  
Rákoskert sugárút 66.  
Tel: 1-584-423

## A RÁKOSCSABA - ÚJTELEPI SZT.ERZSÉBET TEMLOM FELHÍVÁSA

A Szt. Erzsébet plébánia CARITAS-csoportja keresi azokat, akik szívesen segítenének rászoruló Testvéreiknek, valamint azokat, akik segítségre szorúlnak az alábbi felsorolt dolgokban:  
1. Ruhamentő, élelmiszer,  
2. látogatás, beszélgetés,  
3. Ügyintézés, bevásárlás, takarítás,  
4. Szentmisére, orvoshoz kísérés, esetleg autóval,  
5. Ingyenes szaktanácsadás, szakmunka, javítások,  
6. Gyermekfelügyelet (pótmamaszolgálat);  
7. Fizetett munkalehetőség közvetítése;  
8. Egyéb (lehet új ötlet is!)

Ha bármiben segíteni tud, vagy segítséget kér, dobjon be egy levelet a templomban (R. csaba-Újtelep, Nagyszénás tér) vagy a Rákoskerti Művelődési Klubban elhelyezett üzenetgyűjtő dobozba, az alábbi adatok feltüntetésével:

Név: .....  
Cím és telefon: .....  
Miben segíthetünk: .....  
Miben segítené: .....

Köszönjük

Minden hónap második szerdáján 4-5 óráig használt ruha, cipő, játék gyűjtése és osztása a templom kis termében.

Minden pénteken 2 órakor Enzsől Ellák atya katolikus hittanoktatást tart az Erzsébet körúti Általános Iskolában.